



## 株洲反腐持续发力 4月以来 7名党员干部落马

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 陈正明)5月22日,市公安局直属机关委员会专职副书记、四级高级警长张盛接受纪律审查和监察调查……记者梳理市纪委监委公开消息发现,今年4月以来,我市至少7名党员干部被查,人数较去年同期大幅上升。

这7名党员干部分别是:市公安局渌口分局交警大队一级警长罗国华,天元区国有资产代表、天易集团监事、天易建设原总经理龙学工,市中级人民法院原党组成员、副院长罗佳良,株洲高科建设工程有限公司执行董事杜国久,市城市管理和综合执法局党组副书记、副局长、二级调研员刘坚,市自然资源和规划局党组副书记、局长蒋开建以及张盛。

7人中,有3人来自政法系统,2人为市直机关干部,还有2名国有企业干部。按级别来看,7名落马官员大多数为科级以上干部,其中处级干部3名,分别是:罗佳良、刘坚、蒋开建。相较其他人,罗佳良已于2019年4月退休。正如网友说的:“退休只是时间点,不是安全线”。这也充分表明,反腐败没有例外,无论是谁,只要涉嫌贪腐,不论在职还是退休,都难逃纪法惩处。

自4月22日罗佳良通报被查,再到刘坚、蒋开建相继落马,仅20余天,释放了“反腐没有休止符”的强烈信号。特别是刘坚、蒋开建被查时间相差不到24小时,充分彰显了株洲纪检监察机关一以贯之深入推进反腐败斗争的坚强意志和坚定决心。与此同时,5月22日,星期六,张盛被通报接受审查调查。“反腐没有双休日”,这句话再次得到验证。

值得注意的是,杜国久系主动投案。记者了解到,在高压震慑和政策感召下,我市一批违纪违法公职人员选择主动投案、交代问题。比如,攸县人大常委会原副主任刘凯平主动投案后,如实交代问题,真诚向组织悔罪悔过,得到宽大处理,最终被政务撤职,降为二级科员。

此外,“清廉株洲”还分别于4月29日、5月7日发布消息:此前接受审查调查的市自然资源和规划局原党组副书记、副局长谢洪富,攸县原县委常委、政法委书记陈可勇,因严重违纪违法被开除党籍和公职。



## 湘江株洲段退出警戒水位

5月23日19时22分,湖南水文网站数据显示,湘江株洲站水位37.36米,退出警戒水位。在湘江天元大桥河东段,江水已经平缓了许多,部分被淹的道路也露出水面。我市未来几天仍以阴雨天为主,各部门须强化落实防汛责任制措施。(株洲晚报融媒体中心记者 刘震 摄影报道)

## 下河街9户居民紧急转移 昨日水位下降后,部分转移的居民已返家

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 周嵩 通讯员 唐子珍)“水位已经降到了下河街大码头附近,部分居民家中已经退水了。”5月23日,看着慢慢下降的湘江水位,正在开展汛情巡查的石峰区响石岭街道白石港社区网格员周平紧绷的心终于放松了一点点。

白石港下河街紧邻湘江,地势较低,容易被水患影响。为保障居民财产安全,从5月20日开始,石峰区就已经安排工作人员24小时密切关注雨、水及灾情变化,查看河堤安全状况,并做好准备工作随时应对紧急情况。

5月21日,我市启动了IV级防汛应急响应,响石岭街道立即组织工作人员、社区民警和网

格员呼吁逐户上门摸排,通过洪涝灾害防灾避险知识宣传,让居民提前做好财产转移及人员安置准备。同时,街道提前联系了六家宾馆作为群众的安置点,做好了所有人员安全撤离的准备。

5月22日凌晨两点,湘江水位超过41米,下河街有9户居民因河水暴涨导致家中受灾。响石岭街道马上启动防汛工作应急预案,由街道、社区及居民小组三级联动,迅速调动辖区内的冲锋舟、皮艇、渔船等工具到受灾房屋中抢救人员,帮助群众迅速转移财产及安排群众安全撤离,并在受灾严重的路口及地段安排专人值守,拉好警戒线,防止人员回流。

“不管白天还是晚上,都有人

值守,让我们很安心。”5月22日,石峰区响石岭街道下河街居民钟先生,不停地为防汛值守的工作人员点赞。5月22日下午起,湘江水位开始逐步下降,下河街受灾情况有所缓解。

5月23日,部分安全转移的居民,已经开始回家打扫卫生。

“响石岭街道办事处将继续加强防汛值班工作,确保24小时值班不间断,并根据防汛实际需要补充雨衣、救生衣、救生皮筏艇等物资,指导受灾群众开展生产自救,加固防汛设施,根据险情设置警戒安全标志,开展沿河巡查排查,严防死守确保安全度过汛期。”相关负责人说。

“很多都是老人、妇女,家里的电器、床铺等,单靠他们是没法搬走的。”昨日,参与现场支援的信息采集员周文琴介绍,后续雨歇水退后,他们还会帮助居民把家具搬回原地。

## 城管冒雨帮转移 居民煮姜汤致谢

本报讯(记者 伍靖雯 通讯员 肖建辉)“你们辛苦了,来喝点姜汤。”前天下午6点,石峰区下河街一处民居内,居民朱大姐熬了一大锅热腾腾的姜汤,给城管信息采集员们暖暖身子。

持续降雨致使湘江水位上涨迅速,白石港社区下河街出现内涝,巡查赶到这里的市城管监督指挥中心信息采集三中队、五中队的队员们立即启动应急措施,帮助有需求的居民紧急“搬家”。

## 避免盲区 无人机助力防洪排查

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 俞强年 通讯员 张伟 郭曦微)嗡嗡嗡、嗖嗖嗖,一架无人机一会儿穿过桥洞,一会儿飞向堤坝,灵活自如。5月22日,湘江芦淞段,芦淞区水利局防汛值守人员站在岸边,通过一块遥控屏幕,巡查了解水情险情。

芦淞区政协副主席、水利局局长徐治江介绍,辖区防汛重点涉及湘江堤防、枫溪堤防、枫溪港排渍站、1座中型水库、14座小

二型水库。入汛以来,区水利局通过科技手段与传统防洪排查相结合,对辖区水利在建涉水工程、湘江堤防养护、中小型水库维修养护、各类涵闸等重要水利设施进行全方位“拉网式”排查。

以往,该区工作人员巡查时主要靠徒步。一些水库的巡查,只有爬上山才能看清线路周围的地质地貌情况。一些河港坡陡路滑,水流湍急,很难靠近,巡查困难重重,路上还有各种不确定因素和风

险。如今,借助无人机巡查,可克服交通等不利因素,让防汛抢险中的人身安全得到进一步的保障。

“无人机可快速赶到出险空域,根据机上所载装备,实时传递影像等信息,监视险情发展,为防洪决策提供准确的信息,同时最大限度地规避了风险。”芦淞区水利局局长徐治江介绍,利用无人机巡查不仅节省了人力,保证了巡查人员的安全,还扩大了巡查范围,解决了防洪排查中的盲区死角问题。

## 株洲市老年医学学会 成立大会顺利召开

5月17日,株洲市召开老年医学学会成立大会暨全国老年学会继续教育学习班。

全国政协委员、北京医院原院长、国家老年医学中心主任、中华医学会老年医学分会主任委员王建国,湖南省老年医学学会会长蹇在金,株洲市政协副主席、市卫健委主任周恕,株洲市人民政府副秘书长董小平,株洲市人民医院党委书记、株洲市老年医学学会会长李康华,株洲市人民医院党委副书记、院长杨宏亮等出席并致辞。

成立大会召开后,由株洲市老年医学学会、株洲市医学会老年医学专业委员会共同主办,株洲市人民医院承办的国家级继续教育教育项目——“老年共病管理新进展学习班”以“老年共病管理”为主题,针对老龄化挑战老年医学学科的建设与发展,

## 株洲市老年医学学会成立 家老年医学继续教育学习班



▲株洲市老年医学学会授牌仪式

老年人失能核心信息解读,衰弱老年人用药指南以及老年患者营养风险管理等热点问题和最新研究成果进行交流。

老年医学学会的成立,为促

进株洲地区老年病管理新理论、新技术、新模式的发展和推广,提高株洲地区老年医学水平起到了积极作用。

(文/图 通讯员 陈志梧)

## 喜讯! 市中心医院被授牌认证为国家高级卒中中心

今年是“十四五”的开局之年,也是国家卫生健康委卒中防治工程委员会成立10周年。5月13日—16日,2021年中国脑卒中大会暨第十一届全国心脑血管病论坛在北京国家会议中心召开。在此次大会上,市中心医院被授牌认证为国家高级卒中中心,标志着该院的卒中综合救治水平达到了国家级标准。

近年来,市中心医院整合多学科和多个职能部门的资源,集中力量促进卒中中心的建设发展,建立了急性脑卒中患者绿色通道,组建了专业的卒中救治团队,通过院前急救科、急诊科、神经内科、神经外科、介入科、放射影像科、检验科等多学科协作的方式,采用区域协同救治机制,统一诊疗规范,优化诊疗流程,以及先诊疗后付费等模式为患者获得最精准、快捷和规范的治疗。

为缩短救治时间,市中心医院优化各项救治环节和流程,制定了规范的应急预案,力争为脑卒中患者在“4.5小时黄金时间窗”内实施快速、高效、规范的医疗救治服务。一旦疑似脑卒中的患者进入医院,立即纳入绿色通道由多学科专家为患者制定最优方案。



▲市中心医院被授牌认证为国家高级卒中中心

据悉,市中心医院卒中中心及筛查项目均挂靠在该院医务部,在2020年度,脑卒中高危人群筛查与干预项目工作中荣获综合排名全国第十九、湖南省排名第一的好成绩,今年上半年医院共开展多种形式的培训和讲座活动二十余次,举办多种形式的健康讲座和健康大课堂,扎实开展脑卒中知识健康宣教,提高周边区域群众的健康意识,加强脑卒中绿色通道健康急救知识宣传,筑成牢牢的宣传屏障。

未来,市中心医院将进一步

完善卒中中心防治体系,并积极投身到国家“百万减残工程”及“健康中国2030”规划中,有效开展高危人群的筛查,加强卒中中心的绿色通道管理,提高多学科联合救治水平,有效降低脑卒中患者的发病率、致残率和死亡率,为卒中患者提供更高效、更便捷的治疗途径及方案,以期达到进一步缩短救治时间、改善预后、降低致残和减少医疗费用支出的目标,为株洲地区老百姓的健康保驾护航。

(文/图 通讯员 宋玺)

## 市中医伤科医院康复科举办科学养生公益活动

现代人处在生活压力之下,很容易忽视自身的健康问题,为了让大家更好地了解“自己”、科学养生,近日,市中医伤科医院康复科主任龚秀英一行在株洲市文化馆,为市民带来了一场《健康体检,科学养生》主题讲座。

活动现场,龚秀英主任与观众们积极互动,询问大家的日常生活习惯,同时用简洁易懂的话普及养生知识,认真仔细地为民讲解怎么辨别自己的体质,仔细讲解对于不同的体质,如何从情志、日常起居、运动锻炼、药膳调理等方面进行养生。

对于身体不适的市民,进行了穴位针灸、扶阳罐、筋膜刀、推拿等治疗。

此次健康公益活动受到了广大群众的一致好评,大家纷纷表示,希望这种健康知识讲座多举行。同时,本次活动也拉近了中医与群众们的距离,让更多的群众走近中医、了解中医、信任中医。(通讯员 毕亚炜)

## 市二医院跑出肿瘤专科 发展“加速度”



▲市二医院专家为患者行肿瘤根治术

日前,株洲市临床医学重点专科建设领导小组办公室公布了株洲市财政重点扶持的第三批临床医学重点专科建设项目评审结果,最终选出13个专科获得市财政扶持,其中,株洲市二医院肿瘤内科、肿瘤外科两个专科获市财政重点奖励项目。

据悉,早在1992年,株洲市二医院就成立了肿瘤专科和放疗科,引入了先进的高能直线加速器,开始了运用综合治疗手段诊治肿瘤的工作。2012年6月株洲市人民政府同意以株洲市二医院肿瘤专科为基础,整合全市相关医疗资源,建设株洲市肿瘤医院。目前,市二医院设有肿瘤内科、肿瘤外科、放疗科等重点学科,形成了手术、放疗、化疗、免疫、微创介入、中医中药等综合治疗肿瘤格局。肿瘤专科先后被评为株洲市特色专科、临床重点医学学科、株洲市放疗质控中心、全国市级医院“肿瘤规范化治疗试点医院”、湖南省“癌瘤规范化治疗示范病房”。

2021年,随着“湖南省肿瘤专科联盟株洲基地医院”“株洲市癌症防治办公室”“株洲市癌症筛查基地”同时挂牌,医院专家团队与国内一流肿瘤医院的合作交流进一步加深,市二医院肿瘤专科发展跑出“加速度”,将惠及更多肿瘤患者。(文/图 通讯员 李建辉)

## 宝宝的“蛋蛋”消失了? 市妇幼专家:这种病要尽早治

有些家长在给孩子洗澡的时候,无意中发现问题孩子两边阴囊大小不一致,一边比较饱满,一边比较空瘪,再一摸发现阴囊里面没有“蛋蛋”。面对这种情况,很多家长不以为意,觉得可能是孩子太小,还没发育。

市妇幼小儿外科专家表示,没有摸到蛋蛋,孩子很有可能是得了隐睾。如果不及治疗,停留在其他部位的睾丸可能就彻底萎缩找不到了,远期甚至可能癌变。

同时,隐睾是导致生育率下降或不育的主要因素,隐睾发生睾丸扭转的几率是阴囊内睾丸的21至53倍。隐睾患者发生睾丸肿瘤的机会是正常人的21至53倍,尤其是高位腹内型隐睾恶变发生率更高。

市妇幼小儿外科专家提醒,隐睾的治疗年龄建议自6月开始,最好12岁前,至少在18月前完成。治疗手段以手术为主。(通讯员 万山维 周艳姿)